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Niederschrift  
 

der 14. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 25.06.2012 
Schloss, Lesesaal 

 
Anwesend:  
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer 
Herr MdG Raimund Frank 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
Gemeindevorstand  
Bürgermeister Sigbert Steffens 
Frau 1. Beigeordnete Kristina Paulenz 
 
Gemeindevertretung  
Herr MdG Mario Sprengel  
Herr MdG Jan Weckler 
 
Schriftführerin  
Sonja Müller 
 
Vorsitzender Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und stellt fest, dass 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmung über die bestehende Tagesordnung:   Einstimmig dafür 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 13. Sitzung vom 04.06.2012  
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig dafür 
 
 
TOP 2  Neufassung der Entwässerungssatzung (ESW)  
  (Vorlage des Gemeindevorstandes vom 03.04.2012, 
  Verweisung der Gemeindevertretung vom 18.04.2012)  
  3. Beratung 
 
Vorsitzender Jan Wölfl macht den Vorschlag, die von Herrn Zöllner vorgenommenen 
Änderungen mit den gewünschten Änderungen im letzten Protokoll der Haupt- und 
Finanzausschusssitzung abzugleichen. Nachdem dies gesehen ist und festgestellt wurde, 
dass alle Änderungen von Herrn Zöllner umgesetzt wurden, empfiehlt der Haupt- und 
Finanzausschuss der Gemeindevertretung folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Der Entwässerungssatzung wird in der mit der Einladung zur heutigen 
Gemeindevertretersitzung vorliegenden Fassung zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig dafür 
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TOP 3  Verschiedenes 
 
a) MdG Joachim Reimertshofer fragt nach dem Sachstand der Potenzialstudie für den 
Schneiderwald. 
Bürgermeister Sigbert Steffens teilt mit, dass die Studie keine wirtschaftlich nutzbaren 
Potenziale ergeben hat.  
Des weiteren berichtet er von dem aktuellen Sachstand der geplanten Windkraftanlage am 
Winterstein.  
 
b) MdG Dr. Matthias Heil fragt nach, wer für entstandene Schäden im Bereich der Umleitung 
in Ober-Mörlen haftet. Bürgermeister Sigbert Steffens teilt mit, dass nur der Feldweg 
zwischen Ober-Mörlen und Langenhain-Ziegenberg sowie Radweg zwischen Ober-Mörlen 
und Nieder-Mörlen von Hessen Mobil im Rahmen der Straßenbauarbeiten erneuert werden. 
 
c) MdG Dr. Matthias Heil teilt mit, dass bei dem starken Gewitter und den dabei 
einhergehenden sehr starken Regenfällen in vielen Häusern in Ober-Mörlen die Keller unter 
Wasser gestanden haben. Er möchte gerne wissen, ob dies an zu kleinen oder kaputten 
Abwasserrohren liegen könne. 
Bürgermeister Sigbert Steffens erklärt, dass die Abwasserrohre nicht kaputt seien, die Rohre 
seien auch nicht zu klein dimensioniert. Es sei außergewöhnlich viel Wasser in zu kurzer Zeit 
geflossen. Dieses Phänomen trete höchstens alle zehn Jahre einmal auf.  
 
d) Vorsitzender Jan Wölfl fragt nach warum die Bäume an der Bushaltestelle „Am Schloss“ 
gefällt wurden. Bürgermeister Sigbert Steffens erklärt, dass die Bäume leider gefällt werden 
mussten, da hier ein behindertengerechter Zugang zur Bushaltestelle geschaffen werden 
soll.  
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 19.42 Uhr 
 
 

 

 
             
Jan Wölfl        Sonja Müller 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 


